
Comitê da Bacia Hidrográfica do Rio

ormoso
ATA DA 2º REUNIÃO ORDINÁRIA 2025 DO COMITÊ DA BACIA HIDROGRÁFICA

DO RIO FORMOSO (СВHRF)

Aos vinte e três dias do mês de maio do ano de dois mile vinte e cinco, às 14 horas, O

Presidente do Comitê da Bacia Hidrográfica do Rio Formoso – CBHRF, MaxwellViana

Panta, realizou a verificação do quorum para a segunda reunião ordinária do CBHRF

do ano de 2025. A reunião ordinária aconteceu de forma online através do link:

https://meet.google.com/vve-mqfz-sze. Após verificação do quórum com 24 membros

presentes e uma convidada. O Presidente, senhor Maxwell Viana Panta, declarou

aberta a reunião, consultando os demais membros quanto à existência de pautas

adicionais a serem incluídas na ordem do dia. Não havendo manifestações, prosseguiu-

se com a pauta previamente estabelecida. O Presidente solicitou a leitura da ata da

primeira reunião ordinária, realizada em Palmas, a qual tratou da eleição dos membros

do Comitê e da Mesa Diretora. O senhor Lucas procedeu à leitura, e, em seguida, 0

Presidente indagou se haveria contribuições. O professor Jair manifestou-se,

destacando que, conforme o regimento interno, não há previsão para o cargo de

segundo secretário, sendo, portanto, indevida a inclusão do nome do senhor Evandro

na ata, e solicitou o posicionamento da SEMARH, através do senhor Aldo, que

confirmou a necessidade de seguir rigorosamente o regimento, a fim de evitar

problemas futuros, sendo todos favoráveis à alteração. O professor Jair também

solicitou uma revisão detalhada na ata, para evitar que conste, erroneamente, a posse

de ausentes. Submetida à votação, a ata foi aprovada com 21 votos favoráveis. Em

seguida, foi realizada a leitura, pelo senhor Lucas, da ata da primeira reunião

extraordinária, a qual, submetida à votação, foi aprovada com 13 votos favoráveis e 3

abstenções. Seguindo, foi realizada a leitura da ata da segunda reunião extraordinária,

na qual foi aprovado o plano definitivo de revezamento para captação na bacia. O

professor Jair sugeriu que fossem inseridos os nomes completos de todos os membros

das Câmaras Técnicas, e a senhora Patrícia propôs que, além dos membros

permanentes, constassem também os nomes dos membros convidados. Submetida à

votação, a ata foi aprovada com 19 votos favoráveis. O Presidente concedeu a palavra
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ao senhor Euvaldo
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para a leitura do Parecer Técnico n° 003/2025, sendo aberta

oportunidade para esclarecimento de dúvidas após a leitura. Na votação para

aprovação do parecer, houve 17 votos favoráveis, 1 voto contrário e 1 abstenção. O

senhor José Luiz Cabral justificou seu voto contrário alegando não ter tido acesso prévio

ao documento. Seguindo a pauta, o Presidente concedeu novamente a palavra ao

senhor Euvaldo, que fez uma breve apresentação da proposta de desvinculação das

captações da Q90 nos meses de junho, julho e agosto, fundamentada na eficiência do

monitoramento e na adoção de critérios baseados na disponibilidade hídrica. Informou,

ainda, que o senhor Mateus Chargas dos Santos precisou se ausentar antecipadamente

devido a uma viagem, e que realizará um estudo conjunto para apresentação na

próxima reunião. O Presidente realizou os informes gerais, convocando os membros a

participarem da Audiência Pública no Fórum da Comarca de Cristalândia, às 14h00,

onde o Naturatins detalhará o plano de ação apresentado (eventos 401, 422, 423 e

425), com destaque para o Plano Alternativo de Fiscalização e Monitoramento da Bacia

do Rio Formoso. Convidou, ainda, para a participação nos seguintes eventos: em

02/06/2025, a entrega da Primeira Etapa do Projeto Plantando Água, em Formoso do

Araguaia (Fazenda Brejo Grande); e nos dias 24 e 25/06/2025, o IV Mulheres das

Águas, evento do CBH Rio Manuel Alves, em Natividade (Colégio Agropecuário).

Relatou também aos comitês sobre a nova delegatária, informando que os trâmites

estão em andamento.

Nada mais havendo a tartar, a reunião foi encerrada com lista de presença que segue

na presente ata, que, após lida e aprovada, foi assinada pelos Presidente e Secretário

Executivo do CBHRF.

Lista de Presença
1. MaxwellViana Panta - Prefeitura Municipal de Lagoa da Confusão - Titular
2. Lucas Carvalho da Silva - Prefeitura Municipal de Lagoa da Confusão - Titular

3. Patriccia da Cruz Ramos - Prefeitura Municipal de Gurupi- Titular
4. Mateus Lima da Silva - Prefeitura Municipal de Dueré - Suplente
5. Gilmar Mendes da Silva - Prefeitura Municipal de Formoso do Araguaia - Titular

6. Bento Lopes Batista - Prefeitura Municipal de Oliveira de Fátima - Suplente

7. Eva Gonçalves de Souza - Prefeitura Municipal de Santa Rita do To - Titular
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8. Mateus Chargas dos Santos - Instituto Natureza do Tocantins - Titular

9. Aldo Azevedo - Secretaria do Meio Ambiente e Recursos Hídricos - Titular

10. Damião Teles de Oliveira - Prefeitura Municipal de Oliveira de Araguaçu - Suplente

11.Waltamy Alves Sobrinho - Associação Filhos do Cerado - Titular
12. João Marcos Pinheiro Santos - Sindicato dos Trabalhadores e Trabalhadores

Rurais, Agricultores e Agricultoras Familiares de Formoso do Araguaia – TO/
STTRS - Titular

13. Jair da Costa Oliveira Filho – Universidade Federal do Tocantins - Titular

14. Layane Alves Ferreira - Associação dos Engenheiros do Sul do Tocantinense -
AESTO- Titular

15. José Wellington Abreu Pereira - Instituto Federal do Tocantins/Campus Gurupi –
Titular

16. José Luiz Cabral da Silva Júnior – Fundação Universidade do Tocantins Unitins-
Titular

17. Lucas Batista Venâncio Correia - Cereais Vale do Javaés Agroindustria S/A-
Titular

18. Anilton Bardini de Souza – Fazenda Dois Rios - Titular

19. Evandro Ramos Rodrigues - Associação dos Produtores do Sudoeste do
Tocantins - Titular

20. Peronete Maria Conceição Alves de Oliveira - Sindicato Rural de Lagoa da
Confusão - TO - Titular

21. Euvaldo Leandro Pinheiro - Sementes Vale do Javaés LTDA - Titular

22. Aymara Gracielly Nogueira Colin – Agência Tocantinense de Saneamento - ATS -
Titular

23. Vilson Silva Nogueira - Cooperativa Mista Rural Vale do Javaé LTDA -

COPERJAVA - Titular

24. Pedromária Batista de Melo - Agropecuária Ilha do Formoso - Titular

4Waltamy Alves Sobrinho
Secretario Executivo

Comitê da Bacia Hidrográfica do Rio Formoso

Maxwell Viana Panta

Presidente

Comitê da Bacia Hidrográfica do Rio Formoso

23 de maio de 2025.
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